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yi városok kongresszusa.
Igen érdekes gyűlés van most 

a fővárosban. A padokban, melyek­
ben rendszerint Budapest város 
atyái szoktak ülni, most érdekes 
arcú, jól táplált vidéki polgármeste­
rek és tanácsosok ülnek, akik igen 
jókedvüek és meglátszik az ábrá- 
zatukon, hogy mindenik tartogat a 
begyében egy-egy otthonról hozott 
szónoklatot az állami egyenes adó 
reformjáról. Pont tiz órakor Bárczy 
István polgármester megjelenik a 
pódiumon, akit kitörő lelkesedéssel 
fogadnak. Bárczy István ajánlja, 
hogy társelnökül Rimler Károly 
nagyváradi, Szentpály István mis­
kolci és Vaszilievits János buda­
pesti alpolgármestert válaszszák
meg.

A kongresszus eszerint határoz.
Bárczy István ezután üdvözölvén a 

megjelenteket, megnyitja a kongresszust. 
Megnyitójában elmondja, hogy ez a kongres­
szus nem akar politikai akció lenni az adó­
reform ellen. Ez a kongresszus meg akarja 
vitatni az adóreformot a városok szempont­
jából. Erre szükség van, ez megokolt, amint 
az adórelormról való viták igazolják. Mielőtt 
azonban a vitát megkezdené a kongresszus, 
rá kell mutatni arra, hogy ez a kongresszus 
egy uj idő hajnalhasadását jelenti. Ez a 
kongresszus az első eset, hogy a városok 
szövetkezve, szolidaritást vállalva együtt 
megjelentek, hogy a városok érdekeiben 
együttesen,"közös akciót kezdjenek. Egy nagy 
álomból, egy nagy illúzióból ébredtek föl a 
városok, amikor az adóreform tervezete nyil­
vánosságra jutott. Ez adta meg az alkalmat 
arra, hogy a városok szervezkedjenek a városok 
érdekében. Eddig a kormányok és a törveuy-

ELŐF1ZETÉSI Ált;
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f. 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 80 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreobt-palota, földszint 

az udvarban.

I hozás meglehetősen mostohán bántak a vá­
rosokkal. Akárhány olyan törvényt alkot­
tak, amelyek a városokra egyenesen káro­
sak voltak. És itt nem a kormányokat ter­
heli a hiba, hanem magukat a városokat, 
amelyek tétlenek maradtak és minden akció­
juk, minden tevékenységük kimerült abban, 
hogy egy-egy uj középületet vagy hivatalt 
megszerezzenek a városnak. De már belát­
ják a városok, hogy ez nem elég, össze kell 
állaniok, szorvezkeduiök kell, mert a váro­
soknak egész sereg közös érdekük van, kul­
túrájuk, haladásuk, fejlődésük megkívánja 
a szervezkedést. Azért üdvözli a közös akció 
hajnalán a magyar városok képviselőit.

Ezután Szávay Gyula, a debreceni ke­
reskedelmi kamara titkárja mondott köszö­
netét Báiczynak a kamarák és Kiudy Gyula 
a rendezett tanácsú városok nevében.

Dr. Bódy Tivadar tanácsos előadó rész­
letesen ismertette az állami egyenes adóre­
formnak a városokra nézve sérelmes voltát, 
Poníról-pontra kimutatja, hogy akkor, ami­
kor az állami adóreformból törvény lesz, 
mennyit vesztenek a városok. Csaknem min­
den egyes adónem reformja sérelmes a vá­
rosokra. Ezt nem érdemlik az államtól a 
városok, azok a városok, melyek annyit ál­
doznak kulturális és egyéb olyan célra, a 
melynek rendes költségeit tulajdonképpen 
az államnak kellene viselnie. Ezek után 
határozati javaslatot terjeszt a kongres­
szus elé :

A javaslat szerint az adóreformterve­
zetben a szegényebb éposztályok tehermen­
tesítését és a funddlt jövedelem megfelelően 
erősebb megadóztatását nem valósítják meg,
A városi lakosság helyzetén a reform éppen 
nem fog könnyíteni, sőt midőn egyfelől a 
földadó kulcsát leszállítja s a föld meg­
adóztatását általában csökkenti, az ekként 
előállt hiányt pedig részben más osztá­
lyok erősebb igénybevétele utján kivanja 
fedezni, másfelől pedig a kereseti és jöve­
delmi adókat lényegesen fokozza s oly uj 
terhet ró az amúgy is aránytalanul megter­
helt városi lakosságra, amely annak teher­

viselő képességét messze túlhaladja. Miután 
állami egyenes adóink reformja az adótehei 
igazságosabb elosztását csak úgy valósíthatja 
meg, ha az önkormányzati adózás rendszeré! 
legalább részben az állami adózástól fiigget- 
len önálló alapokra fekteti, múlhatatlanul 
szükségesnek tartja az értekezlet, hogy a 
tervezett állami adóreform az önkormányzati 
adózásra vonatkozó reformjavaslattal együt­
tesen terjesztessék elő.

Mindezekre való tekintettel kimondja 
az értekezlet, hogy a benyújtott adóreform­
javaslatok jelen alakjukban sem a községi 
pénzügyek, sem az adazó község hely­
zete szempontjából el nem fogadhatók és 
hogy azok érdemleges tárgyalásuk előtt e 
megjelölt irányokban gyökeres átdolgozásra 
szorulnak.

Elhatározza az értekezlet, hogy a szük­
ségesnek elismert módosításokat részletesen 
indokolt emlékiratban a kormányhoz, vala­
mint a kópviselőházhoz fölterjeszti.

Hegedűs Lóránt a Gyáriparosok Orszá­
gos Egyesületének a nevében szólalt föl 
Véleménye szerint az adóreform csak úgy 
vihető keresztül, ha az megfelel a városok 
és az iparosok érdekeinek. Csak kőt olyao 
paragrafust, talál beure, melyhez nem kell ti 
kormánynak túlságosan ragaszkodni. A 
negyvenhét millió kontingentálása a leg­
nagyobb sérelem, mert azokat büntetik vele, 
akik bevallják a jövedelmüket. Bódy Tivadai 
határozati javaslatához ő is hozzájárul.

Kmety Károly országgyűlési képviselő 
nem tartja időszerűnek az adóvitát, mert a 
kormány visszavonta a javaslatot.

Szász József országgyűlési képviselő; 
Hát a házszabályrevizió mire való?

Kmety Károly: mindig a városok mel­
lett van. Most már csak a városok képvise­
lőinek kellene szövetkezni a parlamentben, 
hogy képviselhessék és kellőképpen képvisel­
hessék a városok érdekeit.

Polcnyi Géza: A kitűzött nagyszerű 
programmot csak úgy iehet keresztülvinni, 
ha az szentirás marad és nem térnek el tőle. 
Kifogásolja, hogy mindjárt az első paragra-

Apróságok a debreceni 
levéltárból.

, Csapldrosok esküje 1638-ban. Az egy 
|gaz Isten, aki Atya, Fiú és Szentlélek, ul- 
jos Szentháromság, egy bizony Isten tége- 
uet úgy segéljen, a te igaz hitedben, hogy 
un a liszteletes, nemes Tanácstól választott 
I, rbirák, aminőmü szolgálatra, úgymint a 

saplároságnak tisztire tégedet állítunk, ab- 
iaa az Csaplúroságnak tisztiben a te teljes 
rnc* és tehetséged szerint híven, igazán el- 
J isz, mind az Városnak, mind pedig az 
•ivradó embereknek igaz lősz, igen pintvel,
a u , meszellyel és igaz kantával mérsz. 
A bort olyan tisztán adod ki, mint ahogy 
'Ocdetbe adjuk. A hordók mérését másra 
,jom bízod, hanem te magad méred és iga­
zan méred, igaz kantával, itzével és mind a 

agad számadó könyvedben igazán irod be, 
muci pedig az hordók abrontsára igazán

metszed fel. A Város borát nem tékozlod és 
azzal nem vendégeskcdel; ha mit megiszol, 
annak árát az magad Ernyődéből az Város 
Perseliyóbe teszed. A borseprüt sem írod 
többnek, hanem csak anynyit, mellyel pén­
zen eladsz. Amennyi az töltelékre megyen, 
arra is igazán számot tartasz és Regestm- 
modba lélekre leírod. Fára, gyertyára, csu­
porra mit költesz is, igazán számot tartasz 
rá és igaz Tehetséged szerint igazán seribá­
lod az Regestrumot. Isten téged úgy se­
géljen.

Dekrétum a szánhúzók ellen 1638. 
Akik szánkózásban maguk kedvét akarván 
tölteni, deprehondáltatnak, mindazokkal 
egyetemben, kik a szánon lesznek, a két- 
ajtaju színházban vezettessenek és 15 napig 
ott tartassanak. Az Templom előtt levő 
kalodában pediglen egy Vasárnapon le­
gyenek.

Természeti furcsaságok feljegyzése 
1639. Itt Debrecenben egy disznó, Csemete

nevű utcában, egy malacot fiadzott, akinek 
egy feje, négy füle, az feje feló az dereka 
egy, de odahátra kettős volt és nyoltz lábai 
voltak. Itten : egy csődör, negyudfü ló ter­
mészet felett egy kanca csikót ellett.

A kivégzés módja. A debreceni tanács 
IG40-ben kimondja, hogy a tolvajokat ezen­
túl nem kötéllel, hanem lánccal végezze ki 
a hóhér és senkinek nyaka el ne vágat- 
tassék.

A fiskálisok dija 1643-ban. 1. A Pró­
kátorok a rendelt fizetésekkel elégedjenek 
meg, úgymint 5 forinttal, egyéb eautákban, 
ha nem valami erős derekas aquisitiőt vesz­
nek fel és trausmisiókba megyen, onnan 
ismét nóvummal vissza jöu, tehát az olvan 
oausátcl duplumot vehessenek 10 frtot." 2. 
Esztendős Procatort, ha valaki tógád a 20 
forintot megadja neki. 3. Vidéki emberen 
többet vehetnek, egy vagy két, avagy három 
forintot az vauzának és az embereknek álla- 
pottya szerint.

Gazdasági- és gépészeti cikkek. Épület- BéSZlfir 8S DáVÍCf Ä 
es botor vasalások nagy választékban pEL l
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fus meghunyászkodás, amennyiben arról 
biztosítja a kormányt, hogy a kongresszus 
nem^foglalkozik politikával. Várva várja azt 
az időt, amikor a városok önérzetesen már 
kérhetnek is valamit. Ha a reform keresztül- 
m®8y> ki kell mindenkinek vándorolni. Hiába­
való a kongresszusozás: a kormány ellen, 
amelyet ő jól ismer, semmit sem lehet tenni 
mindaddig, amig az önálló vámterületet men nem valósítják. 6

Bódy Tivadar fővárosi adóügyi tanács­
nok hosszasan beszélt az adóreform-tervezet 
ellen, amely sem a városokon, sem az adózó 
közönségen nem segít. Az értekezlet indít­
ványára kimondta, hogy a javaslat jelen 
alakjában el nem fogadható, hanem gyöke­
res átdolgozásra van szükség. Ajánlja, ho^y 
a kívánságokat és módosításokat foglalják 
emlékiratba és azt küldöttség nyújtsa át 
Wokerlének. A vita délelőtt és délután tar­
tott; holnap folytatják.

POLITIKAI HÍREK.
, „ K*?éPée a függetlenségi párt- 
bol. Hoffmann Ottó országgyűlési 
képviselő ma Kossuth Ferenchez 
levelet intézett, melyben kijelenti 
hogy a képviselőházban tárgyalás 
alatt levő házszabályreviziós indit- 
ványnyal szemben elfoglalt állás­
pontja arra készteti, hogy a füg­
getlenségi pártból kilépjen. Hoff­
mann Ottó kijelentette, hogy erre 
a lépésre az késztette, hogy — ám­
bár a párt szabad kezet adott tag- 
jainak — ő nem csupán szavazni 
es felszólalni akar az indítvány 
ellen, hanem minden erejével részt 
kivan venni abban a küzdelemben 
mely az indítvány elfogadásának 
megakadalyozására törekszik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Ma lesz házszabály vita is, az ülés vé­
gén interpelláció is. Lengyel Zoltán a gya­
kori közjegyzői kinevezések és Nagy György 
a képvisetók nemesítése dolgában intéz kér­
dést a kormányhoz.

Az ülést az elnök megnyitotta, azután 
tialoghy Ernő, a mentelmi bizottság elő­
adója tett jelentést.

Lengyel Zoltán : A házszabályokhoz
s!Ót' N?P°k óta hangoztatták az ellen­

zék részéről, hogy mindaddig nőm törvé­
nyes a házszabálymódositás tárgyalása, a 
mig az összes benyújtott törvényjavaslato­
kat nem intézték el. Az elnök ezt a vádat 
mindig visszautasította, sőt meg is akarta 
a szót vonni attól, aki ezt szóvá tette. Kon­
statálni kívánja, hogy a Ház igenis, tör­
vénytelenül tárgyalja addig a házszabály- 
revíziót, mig a törvényjavaslatokat el nem 
intézik. Ebben a kérdésben Justh Gyula 
egy beszédére hivatkozik. A kibontakozás 
egeszen tőryónytelen és a november 18-ikára 
emiékeztoti.

. Az elnök: Csodálja, hogy Lengyel a 
mai eseményeket november 18-ához ha­
sonlítja.

Bozóki Árpád : Ha nem is ugyanaz, 
de nagyon hasonlít hozzá.
1 r í Az elnök: Ismerteti a november 18. 
lefolyását. Az az ülés egész törvénytelenül 
folyt le es nem lehet a mai tanácskozáshoz 
hasonlítani. Az indítványok felett mindig a 
Háznak kell határozni. Megmarad múltkori 
álláspontja mellett.

„iBV*Anh Fci'®nc: Azt fejtegeti, hogy 
az elnök álláspontja helyes.

Lengyel Zoltán: Ez nem kőzegész 
Bégügy.
f1 Nagy György: Igen röviden akar 
felszólalni. Míg tegnap Eötvös Károly be­
szélt ...

Múzsa Gyula: Te komódiás !
. -zn £aSy ?yörgy . • . Laehne Hugó azt 
kiáltotta feléje: szamár. (Zaj.)

Pető Sándor: Egy Laehne Hugó nem 
sértheti meg Eötvöst 1

Lengyel Zoltán: Akármennyire uj 
nemes. J J

Nagy György: A harcoló tábor sem­
miféle terrortól nem riad vissza. Kéri az el­
nököt, torolja meg a sértést.

Rakovazky István: Tegnap az ülés­
nek e részén ő elnökölt, de a sértő kifejezést 
nem hallotta. Meggyőződése szerint megtör- 
lasnak helye nincs.

Mezőfi Vilmos: Mint fültanu kijelenti, 
hogy Laehne használta azt a durva kife­
jezést. Reméli, hogy Laehne kijelenti, hogy 
a magyar irodalom büszkeségét nem akarta 
ilyon otromba módon inzultálni.
, , .Az elnök: Ebben a kérdésben semmi­
féle intézkedést nem tehet, mert a naplóban 
a sértő közbeszólásnak nines nyoma.

A házszabályrevizió.
. Babocsay Sándor az első felszólaló, 

ii-bben a kérdésben ma is következetes s 
ugyanaz az álláspontja, mint mikor tagja 
volt a függetlenségi pártnak. Nagyon szo­
morú, hogy tegnap Andrássytól kellett hal­
lania a következetlenség dicséretét, ő Kos­
suth Lajosra hivatkozik. (Nagy zaj.)

Nagy György : Hát már Kossuth Lajost 
sem akarják meghallgatni ?

Babocsay Sándor: Kossuth Lajos 92 
eves korában is a következetességet hir­
dette.

Múzsa Gyula közbeszól.
... •ksngyel Zoltán: Elég! Nem vagyunk 

patikában !
. Babocsay Sándor: A házszabályrevizió 

történetét ismerteti. Oktalanságnak tartja ha 
most már az uj parlament számára uj ház­
szabályokat akarnak készíteni. A mai indít­
ványt a politikai okosság és igazság szem- 
pontjábol ellenzi. Az indítványt nem fogadja 
el. (Helyeslés.) J

Pető Sándor: Gróf Andrássy Gyulával 
polemizál. Az ugrai levélnek ugyanaz volt 
a tartalma, mint a belügyminiszter tegnapi 
beszedőnek.

Mezőfi Vilmos közbeszól.
,AZ °j,n®h : Mezőfit, ne tartson

parallel szónoklatot.
•Pető Sándor : Az igaz, hogy volt idő, 

midőn minden part elfogadta a házszabály- 
revízió eszméjét. De akkor még nem ért 
minket a sok csalódás és nem győződtünk 
meg arról, hogy a házszabály az utolsó 
alkotmanybiztositék.

.. Lengve! Zoltán többször közbeszólt, 
amiért Rakovszky István alelnök rendre- 
utasitötta. -Vagy György dr. elégtételt kér 
Eötvös Károly részére, akinek azt kiáltotta 
oda Laehne Hugó: vén szamár. Megbélye»zi 
a neveletlen taeskónyi, uj nemest, hogy ily 
otromba módra mert nyilatkozni az öreg 
régi nemesről. ö’

. . e]aök kijelenti, hogy a közbeszólás 
mnics benne a naplóban, miért nem utasít­
hatja rendre utólag Laehnet.

Ezután Pető Sándor (demokrata) be­
szólt a revízió ellen. A mérsékelt házsza- 
baiymodositásnak nem lenne ellensége. A 
koalíciónak Wallenstein hires mondását 
idézi: Dank vom Haus Oesterreich!
A magyar parlamentet valóságos törvény- 
gyárrá akarják átalakítani, hogy aztán min­
dent megszavaztassanak vele. Andrássynak 
azt mondja, amit Senjust mondott a vér­
padon. Robespioro követni fogsz! A giron- 
distcik után következtek a jakobinusok I

Itt podig a Jakabok fognak kő-
ást«»“11"k6zba ™,aki-

Ezután Laehne Hugó interpellált az 
osztrák határszéli vármegyékben szított 
alldeutsch mozgalom ügyében. Lengyel Zol 
tán a közjegyzői kinevezéseket tette szóvá 
Nagy György pedig a képviselők kitün- 
10168011.

Az ülés vége 8 órakor.

VIDÉK.
Megszöktetett menyasszony. Keseí-

ves csalódásban volt része tegnap ^oDsa 
fógyer gazdag beéli parasztlegénynek Pár 
hete, hogy eljegyezte a szomszédos Botfei 
község egyik szép, hajadon leányát. Vasár 
napra volt kitűzve a lakodalmuk. Szerelmes 
szívvel érkezett meg a menyegző reggelén 
mátkája hazahoz. És ott azzal foSták 
hogy a menyasszony előtte való este, szom­
baton — régi szeretőjével megszökött lóhá 
ton a községből. A felsült vőlegény csaló­
dott szívvel bandukolt haza legényfakásába.

Az utolsó pogány.
Az agg honvéd halála.

Érosokaly községben lakott egy ke- 
menynyaku, dacos veterán honvéd. Lengő 
fehér szakallu, dacos öreg, aki egyike ma- 

Ublabirds világ eleven, 616 em- 
lékének. Szabó Sándornak hívták. Ennek a 
kopott vén embernek szép, szomorú és nagy 
e ® ® volt. Volt, mert Szabó Sándor tegnap­
előtt hihetetlen, pogány lélekkel, kuruoos 
sirvavigadassal megtért őseihez.

Szabó Sándor emlékei a 48-as szabad­
ságcsatákhoz fűződtek. Végigharcolta a le^- 
osudálatosabb diadalokat, halálos nagy ve­
resegeket. Vácz, Isaszeg, Komárom, Kápolna, 
Budavár es Világos alatt bizony vére is 
csurgott a mezőségre. Dacos, forró, piros 
hET VérQ 8zámIálatlan csöppekkel

Mikor a kiegyezés után a szabadság- 
hősök nyugdijat kaptak, egyetlenegyszer 
életében ű is kórt nyugdijat. Szabó Sándor­
nak pedig nem voltak írott levelei arról 
nogy viaskodott karddal, puskatussal és 
halálmegvető szívvel. Testén, behegedt se­
beiben hordta Írott díszokleveleit. És Szabó 
Sándort elutasították kérelmével. Egyezer- 
ketszer próbálkozott még: nem akadt olyan 
kormány mely méltányolni tudta volna 
jogait, erdemeit.

Renegát tagadással húzódott meg a 
kis bihari községben. A falu élő történelme
lett Beszélt mindig, de csak a nagy időkről.

Ez a ven ember bölcs apathiával val­
lotta, hogy egyedül az ital üdvözít Az ad 
mámort, szint az életnek, sejtést, lelket, 
gyönyörű álmodást. És ivott naphosszat. 
Sohasem volt részeg, csak tüzbe, indulatba 
jött. Mint valami ideszakadt, névtelen tál­
tos az elfeledett, ősi pusztákról, — koldus- 
kenyéren, lapos tarisznyával élt s tanította 
az utca ácsorgó gyerkőceit hazát szeretni. 
Napestig elhallgatták, mert ajkáról sohasem 
apadt el az ige, a példabeszéd. Keserű 
könyes bánat Ülte meg a lelkét, mikor hal­
lotta, hogy a vén honvédek palotát kaptak, 
menedékkel tisztelte meg őket a hálás 
utókor.

— Derék emberek, jó fiuk — mor­
molta a 87 esztendős remete. Es ivott napo­
kon át.

A faluja nagyon megszerette. Becézték 
az itt felejtett, öreg borissza magyart. 
t u. j , ,or *ö^ig jutott a tulipános, nagy 
felbuzdulás hire, gúnyos mosolyra rándult a 
szája, de nem szólt.

— Minek — ezek az urak se adnak 
neki kenyeret I

Tegnapelőtt is korcsmában ült Száz 
szál gyertya, száz itce bor nélkül. Egy korsó 
vrnkó állt az asztalán. Estefelé kiejtette a 
poharat kezéből, lehajtotta a fejét csöndes

fi $anz-féle Villamossági R. Z. ^3^ <p£i—.«•> “<•* *.*«.*<* *.
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nyugalommal és elaludt örök, végtelen álomra. 
— Meghalt.

Tegnap temette a faluja. Minden jótót- 
lólek ott volt. A koporsón pedig utolsó aka­
rata szerint egy üveg kisüstön főtt pálinka 
állott koszorú helyett. De megsiratták. A 
halott pedig mozdulatlan, csontos daccal, 
örök, halálontul tagadással feküdt deszka- 
ládájában.

VÁRMEGYE.
Az állandó választmány ülése. -

Hajduvármegye állandó választmánya ma 
délelőtt 9 órakor tart ülést Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt. A közgyűlési 
tárgyakat fogják ellátni javaslattal.

Megszűnt járványok. A szokásos téli 
járványok szünüben vannak Hajdumegye 
minden részében. A kanyarójárvány meg­
szűnt Kábán is, úgy, hogy most már min­
denfelé megnyíltak az elemi iskolák is.

Meglopott gazdaság. Nagyszabású 
lopásnak jött a nyomára a b.-ujvárosi csend- 
őrség. Mintegy harminc b.-ujvárosi lakos 
ellen indult meg az eljárás, akik, egymással 
vetekedve, fosztogatták Lichtschein Dezső* 
és Sámuel nagybirtokosokat. A tanya 4 mé­
ter magas falán át hordták el a sok gazda­
sági anyagot, szaporítva vele a saját 
gazdaságukat.

A harmadik víg-est.
Páratlan siker.

Reméljük, meg van elégedve a csü­
törtöki felolvasó-estéket rendező bizottság — 
a közönséggel. Hogy a közönség meg van 
elégedve a bizottsággal, azt tegnap is meg­
mutatta ; oly zsúfoltan töltötte meg ugyanis 
a harmadik vig-ost alkalmából az Arany 
Bika óriási termét, hogy, hogy . . . még- 
annyian kiszorultuk, mint ahányon bejutni 
— szerettek volna. Hanem akik idejében 
gondoskodtak jegyről, no, azoknak aztán 
pazar élvezetben volt részük majd 3 órán 
keresztül.

Hogy is ne lett volna, mikor például 
Békés Gyula, kedvelt színművészünk oly 
megkapóan adta elő azokat a Kiss József­
iéi ügyes poémákat, hogy mindenkinek a 
szivébe lopta a nagy költő finom érzéseit 
Hát még, mikor a Mihalovits Jenő karakán 
»hangtanát“ adta elő azzal a mesébe való 
pointirozással, amely a nevettető ötletekben 
gazdag compusitiot minduntalan ellenállha­
tatlan kacagásra ingerlőén érvényesítette 1 
Volt is taps, de bőven 1

Azután meg ismét szerepelt Horváth 
Kálmánná is, ez a megjelenésével és mű­
vészi természetes szavalatával egyaránt 
igéző terem:és 1 Annyi finomsággal, olyan 
édes egyszerűséggel szavalt vagy 3 aprósá­
got, hogy a közönség alig győzött betelni 
az élvezettel, újra, meg újra hallani kívánta 
s mindannyiszor lelkesen tapsolt neki. Kü­
lönösen nagy sikert ért el ifj. Ormódy Vil- 
nios „Mi atyánk“ cirnü elbeszélésével.

, A Varázskeringő elragadóan kedves 
prímás-kisasszonya, Lányai Fitoska meg 
gyöngy-tiszta bangón, temperamentumosán 
s nagy bensőséggel előadott énekszámával 
szerzett, sokáig el nem felejthető gyönyörű­
séget a közönségnek, mely hálás tapsokban 
mondott szívből jött köszönetét a kedves 
művésznőnek a lelségesen sikerült önökért.

Lgy bájos, (ide, fiatal leány: Rajczy 
Annus monológot adott elő, frappáns hutást 
keltve, hivatott művésznőnek is beillő ottho­
nosságával. öt is zajosan tapsolta a kö­
zönség.

Horváth Kálmán éneke, mint mindig, 
Most is valóságos extázisba hozta a hallga­
tóságot. Schumann két gránátosát igazán 
közkívánatra adta elő, most is szinte meg­
remegtetve a sziveket a Marseillaise felséges 
hangjával. Aztán a Széli Kálmán dr. egyik 
népszínművéből vett két magyar dalt éne­
kébe. A tisztult Ízlésre, intim érze'emvilágra 
s a kíséretnek ellenpoulos kidolgozásában 

megnyilatkozó zenei tudásra valló szerze­
mények mély hatást tettek.

Horváth Kálmán később a Kunigunda 
tréfás magánjelenetének fris, ötletes előadá­
sával szerzett még nagy gyönyörűséget a 
hálásan tapsoló hallgatóknak.

Bérczy Ernő, színtársulatunk becézett 
művésze, szintén monológot adott elő, Than 
Gyulának egyik legsikerültebb müvét („Nem 
házasodom“) s ez a szám, amint már előre 
egyike volt azoknak, amelyek a legnagyobb 
érdeklődést költötték föl: úgy egyike volt a 
legfényesebb sikerűeknek is. Az előadónak 
kiváló művészi qualitásai hatalmas sikert 
biztosítottak a formás szerzeménynek.

Volt még sok mindenféle móka, tréfa. 
Zenei tréfát kettőt is hallottunk. Az elsőt 
Mártonfalvy György, ez a zseniális kar­
mester adta elő zongorán. Gyöngyén karak- 
terizálta az „Utolsó rózsa“ témája alapján a 
régi és újabb klasszikus és kevésbbó klasszi­
kus muzsikusokat, általános tetszést aratott 
mint szerző és mint interpretáló egyaránt.

A másik a Lange komikus triója volt. 
Ezt hárman adták elő: Bot Béla. Ivanovits 
Károly és Sontag Román, klarinéton, fugo- 
ton és trombonon. Ez a fura összeállítás épp 
vig-esiére való komikumot szült s az előadás 
ügyes mókázással fűszerezett, egyebekben 
pedig könnyed, mulattató, teljes sikerű. A 
három előadónak bőven kijutott a tapsból.

Nagyon ügyesen illusztrálta a vígkedvű 
gyors-rajzolót Kovács János; alakításával s 
rajzolásbeli iigyességóvül egyaránt meglepte 
és zajos tapsra ragadta a közönséget.

Mondanunk is fölösleges, hogy a pro­
gramúinak oly előkelő súlyt adó „Trónörö­
kös“ c. vígjáték különösen fényes sikerű 
volt. De nem is lehetett máskép, mikor oly 
hivatott művészek játszották, mint Horváth 
Kálmán, Bérczy Ernő és mindenek fölött a 
finom művészi tulajdonságokkal elhalmozott 
Horváth Kálmánná. Egyen kint és összesen 
oly magas színvonalú, sok helyt kacagtató 
előadást produkáltak, hogy szűnni nem 
akaró taps viharzott föl játékuk után. Az 
inas szerepében Kallós G. ügyeskedett.

Perczel Karola gyönyörű tánca nem­
csak eszthetikai élvezetet nyújtott, hanem 
minduntalan óriási derültséget is keltett, 
amint a primadonnák táncoló módját rend­
kívül híven és sikeresen utánozta.

Külön dicséret illeti még Mártonfalvy 
Györgyöt, aki az ének és tánc számokat a 
nála megszokott gondossággal s kitűnő 
technikával kisérte zongorán. És Széli Kál­
mán dr., aki Horváth Kálmán népdal-éne­
iét kisérte a szerző szeretetével, melegen, 
briiliánsan.

Az estét különben a Kiss Béla zene­
kara nyitotta meg a Teli Vilmos gyönyö­
rűen előadott nyitányával. Oly szépen ját­
szottak ismét, hogy a közönség hangos 
tapssal követelte a ráadást, amikor aztán 
magyar nótákat adtak elő szívhez szólóim.

A fényes sikerű estét a Perczel nővé­
rek remek tánca zárta be, amely igazán 
elragadta az összes jelenlevőket azzal a 
graciozus könnyedséggel, finom plasztikával, 
poétikus bájjal, amelyíyel csak ők szoktak 
ejteni.

Jövő kedden megismétlik az egész 
arogrammot, mert nemcsak azok kedvéért 
van erre szükség, kik most jegyhez nem 
juthattak, hanem azokért is, akik újra át 
akarják élvezni mind azt a sok mulattatót, 
szépet, amiben ez este oly teljes szívvel 
gyönyörködhettek.

Az uj szerzezeti szabályzat
Hozzáfogtak a tárgya­

láshoz.
Utoljára marad a fizetésrendezés.

Végre hozzáfogott a szervező­
bizottság újra az uj szervezet és 
fizetésrendezés tárgyalásához. Per­
sze, nem sokra mentek, mert, a 
régi szőrszál hasogatús rendszere 
szerint tárgyaltak, sőt már is előre­
látható, hogy egészen az elején

fogják kezdeni, ha belemelegszenek 
a tárgyalásba.

De már a lassúság se volna 
baj, hiszen a fizetésemelésből az 
idén úgy sem lesz valami, csak 
aztán letárgyalják. Az ügyet nem 
hátráltatja Márton Imre javaslata 
sem. Csak aztán a végén ne akad­
jon inog a dolog, amikor a fizetés­
rendezés fedezetéről lesz szó.

Ezért kellett volna előbb a ja­
vaslat anyagi részét letárgyalni és 
csak azután rátérni a rég letár­
gyalt szervezeti szabályzat újból 
átdolgozására. Legalább akkor nem 
íenyegetné az a veszély a bizottsá­
got, hogy hiába tárgyaltak.

Sok időt vesztegettek arra is, 
hogy mi képesítése legyen a ta­
nácsnoknak a jövőben, a jog­
végzettség mellett döntötteb, ami 
helytelen és valóságos átka a köz- 
igazgatásnak. Sajnos, de való: ná­
lunk túlságosan előtérbe nyomult 
a jogász-nép, a maga egyoldalú­
ságával. a sokkal hasznosabb és 
termelő tudományok kiszorulnak a 
közigazgatásból, vagy pedig alá­
rendelt szakértői szerepet töltenek 
be. Ez igazságtalanság. Miért ne 
lehetne valaki tanári oklevéllel 
közművelődésügyi, vagy gazdasági 
akadémiai oklevéllel gazdasági ta­
nácsnok ? Sőt miért ne inkább 
legyen ? A jogügyeket végezze az 
ügyész, a szakember. Felesleges 
nagyképűsködés, hogy csak a jogi 
tudomány képesít a közigazgatási 
pályára, mikor az ügyesebb napi 
díjasok is úgy beletanulnak, hogy 
még a jogyégzett tanácstagok vál­
lalják a felelősséget a munkájuk­
ért ! Az ülésről egyébként az alábbi 
tudósításunk számol be:

Az ülésen jelen voltak Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt: Kovács Jó­
zsef polgármester, Vecsey Imre főjegyző, 
Bészler Károly, Király Gyula és Szabó 
Kálmán tanácsnokok, Ronc-sik Lajos fő­
szám vevő, dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, 
dr. Varga Elemér és Kovács Kálmán jegy­
zők, dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó, 
Juhász Ignác, Somogyi Pál, Márton Imre, 
dr. Fejér Ferenc,, Szilágyi Imre bizottsági 
tagok, Koncz Ákos levéltáros és Varga 
Károly jegyző, tb. tanácsnokok.

Az elnök rövid beszédben üdvözölte a 
megjelenteket: kéri a bizottság tagjait, hogy 
jó indulattal tárgyalják a régóta vajúdó 
ügyet, amely már évek óta vár megoldásra. 
Nem szeretné, ha ez az esztendő eltelne és 
a kérdés most sem nyerne megoldást. Ez * 
év végén lesz a tisztujitás és a jövő évben 
már az uj tisztikar fogja intézni a város 
dolgait. Ezért tartja sürgősnek az uj szer­
vezet ügyét, amelyet még ez évben be kell 
fejezni.

Ezután Kovács József polgármester 
szólalt fel. Köszönetét mond a főispán jó­
akarata szavaiért. A maga részéről kijelenti, 
hogy nem az ő kívánsága a fizetésrendez-\% 
de azért a tisztviselők érdekéből a bizottság 
jóakaratába ajánlja az ügv sürgős elintézé­
sét. Sok állás van a városnál, amelyeket 
be fog szüntetni az uj szabályrendelet, vi­
szont uj állásokat szervezni. Ha tehát sokáig 
késlekedik a rendezés, a túlterhelt tisztvise­
lők kimerülnek és annak a közérdek fogja 
kárát vallani.

Utána Juhász Ignác ajánlotta, hogy a 
fizetésrendezcsre vonatkozó tervezetet el kell 
választani, hogy az ne legyen akadálya a 
gyors haladásnak ; a maga részéről ígéretet 
tesz, hogy a gyors elintézést nem fogja 
akadályozni. Márton Imre szerint nem sza-

•Ml

V



DEBRECZENI ÚJSÁG

FÖSZERÜZLET
Vásárlás köoyvre vagy kéSzptoze», 

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

1908 február 27

bad mellőzni a szervezeti szabályzat módo­
sítására vonatkozó, újabb beadványokat 
Kérdi, milyen beadványok érkeztek a bizott­
sághoz. A bizottság tagjai közt fel kell 
osztani a letárgyalandó anyagot és a bead­
ványokat kéri tárgyalás végett az egyes 
albizottságoknak kiadni. A maga részére 
kéri, hogy abba az albizottságba osztassák 
be, amelyik a pénztár- és a vagyonkezelés 
ügyét tárgyalja, miután ő lelkiösmeretesen 
log megfelelni a megbízatásának.

Ezzel szemben Vecsey Imre főjegyző 
javasolja, hogy a bizottság ott folytassa a 
munkát, ahol félbehagyta: a fizetésronde- 
zésnel. Marton Imre négy albizottságra ja­
vasolja osztani a bizottságot és négy részre 
a lel úlvizsgálandó és letárgyalandó anya­
got ; minden albizottsághoz osztassák be az 
ügyvezető tanácsnok és az illető előadók.

Lzen már túl vagyunk — szól közbe 
az elnök.

Ezután dr. Fejér Ferenc szólalt fel. 
ostorozta a folytonos halogatást, amely a 
túlhajtott óvatosság következménye. A sok 
halogatásnak a város közönsége adja me" 
az áiút. A tisztviselők méltán elégedetlenek 
es ennek a közérdek vallja kárát: hiszen 
nem tudni, vájjon a mostani tisztviselők 
unokái, ha ugyan a közigazgatási pályára 
lepnek, megérik-e az uj szervezeti szabály­
zat és a fizetésrendezés Jetárgyalását, hi­
szen mindég akadnak uj ötletek és indítvá­
nyok, azokért megint levegyék az egészet a 
napirendről ? Valóságos tengeri kígyója már 
a fizetesrendezós a városnak ! Mit akarnak ? 
Hogy í oly ton elégedetlenkedő, sorsával mél­
tán elégedetlen tisztikar intézze a város 
ügyeit, vagy pedig megelégedett, hivatását 
pontosan teljesítő tisztviselőgárda! Képte­
lenségnek tartja, hogy ne méltányolják 
azon tisztikar kívánságát, amely a‘város 
vagyonát kezeli és ügyeit intézi, éppen 
e,zé,rt_, kén,a bizottságot, hogy ne kezdje 
élűiről a tárgyalást, kanem térjen rá a fize­
tésrendezés tárgyalására.

Hosszasan fejtegette Király Gyula ta­
nácsnok a fizetésrendezés külön való tár- 
gyalását. A városi tisztviselőket nem lehet 
párhuzamba vonni a megyeiekkel. A fizetés- 
lendezest előbb kell tárgyalni, mert a szer­
vezeti szabályzatot már letárgyaltnak lehet 
tekinteni.

Az elnöklő főispán szintén letárgyalt­
nak tekinti a szervezeti szabályzatot és csu­
pán azon részeket tárgyalná most, a me­
lyekre vonatkozólag beadványok érkeztek a 
bizottsághoz.

Ezután rátértek a részletes tárgyalásra 
Legelőször a tisztviselők szabadságidejének 
ügyét tárgyalták. Elhatározták, hogy a tiszt- 
viselők szabadságidejét a polgármester osztja 
be. (208. §.) A tisztviselők mellékfoglalko­
zására nézve úgy határoztak, hogy olvan 
foglalkozást nem folytathatnak, a mely állá­
sukkal összeférhetetlen. (209. §.) A hivata- 
Jos órák megtartására vonatkozó szakaszt 
vita nélkül elfogadták. Kimondták, hogy a 
tanácsnoknak jogvégzettnek keli lenni. A 
bizottság kisebb módosításokkal a 213. S-ig 
jutott; ezután Kovács József polgármester 
kerte Marton Imrét, álljon el indítványától, 
de 6 kijelentette, hogy fentartja azt. A bi-
fetettf* n0m döntött a Márton-félo javaslat

. Az el“bk ezután a tárgyalás folytatását
a? ,S=n7 dé utá,n,, 3 órám halasztotta, mire 
az ülés 7 óra előtt véget ért.

Máyer Jenő „ 5s®'E5E-(<3 nlodeo ideovoek csemege árúi állag.
dóap frisse» kaphatók.Telefon 145.

Mádi Simije, amely ma is bámulatosan ki­
tűnő alakítása. Jeszenszkyné Csáder Irén 
pedig újabban ismét fényes jelét adta mű­
vészi tehetségének és sok oldaluságának a 
komika szerepében. Gondos és jóizü alakí­
tásának hálás szívvel hódolt a közönség 
nyílt színen kétszeres tapssal nem egyszer 
nyújtván megérdemelt ovációt. A többiek is 
jók voltak, különösen Békés a Csorna bácsi 
prímás alakítással, Habnel, Szakács, Ter- 
nyei, Horváth.

Cserelányok. Ma este a Cserelányok 
operettet adják, a mely eddigi előadásaikor 
szép sikereket ért el. A iőbb szereplők; 
Kónyái, Zsigmondy, Fehér Olga, Arkossy, 
Polgár stb. lesznek.

Katalin. Ez az örökbecsű, kellemes, 
mély benyomást keltő zenójü operette kerül 
holnap színre, a címszerepben Zilahynóval, 
ki ebben a darabban a fővárosi színházak­
ban is a legnagyobb sikereket aratta. Ger­
main Lónyai Piroska lesz.

Tatay Zoltán dala a „Katalinban“.
A holnap szinremerülő „Katalin“ c. operett 
repnzének érdekességét növeli az a betét, 
melyet Lónyai Piroska, Germain szerepében 
az első felvonásban énekel. A „Vágyak 
álmok, reménységek“ kezdetű gyönyörű dal! 
Varosunk fiatal komponistájának, Tatay Zol­
tánnak a müve. Az Inezódy László költe­
ményére irt hangulatos dal, bizonyára na^y 
tetszést fog^ aratni. Érdeklődéssel nézünk a 
fiatal szerző első színpadi szereplésére.

A Paraszt,hűség előkészületei a 
színháznál. Még a debreceni színtársulat 
o|yan lelkesedéssel nem készült népszínmű 
előadására, mint most a Paraszthüség elő­
adására. Polgár, a ki a darabot berendezi, 
valósággal éjjel-nappal ezen dolgozik. A 
díszleteket, a ruhákat egyenként választja 
ki s meg arra is utasításokat dolgozott ki, 
hogy a kar miképpen viselkedjék a színen 
a színpadi cselekmények hatása alatt. Mivel 
a népszínműben több tánc is fordul elő, sü- 
rün vannak külön a magyar táncpróbák. A 
darabhoz irt nagyszabású zene pedig a zene­
kart naponként külön tanulási órákon fog­
lalkoztatja. A népszínműben szereplőknek 
mindennap van erős próbájuk, a hol a leg­
apróbb részleteket is a szerző intencióihoz 
híven dolgozzák ki. A Paraszthüség már 
kipróbált népszínmű, évek előtt sokszor ke- 
riilt színre, mégis most, hogy teljes uj, a 
darabhoz irt zenével kerül színre, szombati 
előadasa valósággal premierszámba megy.
Az értékesnek ígérkező népszínmű előadásra 
a jegyek holnaptól kezdve válthatók a szín 
házi pénztárnál.

zók. — 8. A Hírvivő. (Szenzációs dráma 1 
Előadások este 6, 7, 8 és 9 órakor. Helv- 
árak, mint rendesen. Műsorváltozás fenn­
tartva. Előkészületben: Postarablás Texas 
ban. Portugál király temetése Lissabonban, 
Pierott álma. Utazás a holdban. A fékéin 
kéz és több újdonság.

Halott, aki él.
A vizsgálat eredménye.

Abban a ritka furfanggal ki­
eszelt csalásban, amelyet két isme­
retlen a szoboszlói temetkezési in­
tézet kárára elkövetett, a rendőrsé» 
tegnap egy ismert rovott múltú 
leányt tartóztatott le. A bizonyíté­
kok egész sorozata halmozódott fel 
ellene, melyek a hatóságot abban a 
hitben ringatják, hagy elfogaíasá- 
val a rafinált csalás legfőbb tette­
sét kerítették kézre.

Az elfogott leány Vágó Lidia, 
szoboszlói lakos, aki apróbb csalá­
sai révén nevét már rég ismertté 
tette a rendőrség előtt. A szoboszlói 
temetkezési intézet megkárosításá­
ban is reszt vett, sőt ő volt a csa­
lás értelmi szerzője. 0 bérelte fel 
azt a két ismeretlen embert, akik 
azután dr. Balkányi Emil halott 
kernet félrevezették és kiállíttatták 
vele a Zahorecz Sára halotti bizo­
nyítványát. Bűnösségének egyik 
legfőbb bizonyítéka, hogy ő vette 
fel a halotti bizonyítvány alapján a 
temetési intézet által folyósított ösz- 
szeget is.

A furfangos csalás ügyében a 
vizsgálat most már, hogy a főbü- 
nös kózrekerült, hamarosan befe­
jezést fog nyerni. Vágó Lidia ré­
vén, bármily ügyesen védekezzék 
is, megkerül az a két ismeretlen 
is, akik a tulajdonképpeni csalást 
elkövették.

színház.
jeujÄ-wVoÄ.'ti:
ímelvr6Í1?UZ P?1,! "2imc' oly
;™e„Y™ » dlcst'?t b»=ei6n lehet megemlít 
keEQi. A szereplők a mű finomsáiynin«t i,íí
2deAÍUttatás4Í!n szinte vetekedtek egy­
kédéit Zilahv Ete8bŐ1 .mu£asan kiemel­
kedett Zilaby Gyula országszerte ünnepelt

?rd°S felesége az Uramieban.
Ma délelőtt érkezik meg és mutatja be 
magát a közönségnek az Ördög felesége, 
melynek bemutatójára különösen felhívjuk a 
közönség figyelmét. Az Uranus mai, teljesen 
uj műsora a legkiválóbb újdonságokból van 
összeállítva, mely biztos sikerre és épp oly 
szép, elegáns közönségre tarthat számot, 
mint a tegnap esti előadásokon volt. Az 
Uranus agilis igazgatósága március havára 
nagy meglepetéseket tartogat debreceni és 
vidéki közönség részére. Számos újítást is 
vezet be, melyekkel határozottan állandó és 
meg nagyobb sikert fog elérni. Legközelebb 
a Portugál király és a trónörökös temetését 
iogják bemutatni, mely iránt óriási az ér­
deklődés.

Kedvezményes áru Uranus villamos 
szinház-jegyfűzetek a március havi pompás 
uj műsorokkal bitó előadásaira előre válti 
hatók mindennap este fél 6-tól a színház- 
pénztárnál.

. A*füra”Ui “ai «j műsora. 1. Nép-
éht.Aelz,1eiv. /1 arjulságos.) - 2. Kerékpáros 
csalid, (bohózat.) 3. Ma érkező ujdon- 
ság; — 4. Az ördög felesége. (Legújabb lát- 
ványosság.) — n. Ma érkező újdonság. — 
6. Patkányok a házban, — 7, Mester birko-

ÚJDONSÁGOK.
A üsokonal-kör felolvasó 

ülése.
A Csokonai-kör ebben a saisonban Ieg- 

erdekesebb felolvasó-estéjét rendezte a város­
háza nagytermében. Lejött ugyanis erre az 

Ady Endre, az uj magyar költők leg- 
kiválobbja s a debreceni közönség finom ér­
zékéről tett tanúságot, hogy ezt a nem 
mindennapi s nem mindenkinek hozzáférhető 
poétát élvezni s megérteni tudta. Ritkán lá­
tott lelkesedéssel ünnepelték gyönyörű, mély 
szimbolizmusu verseiért, kivált „Én a halál 
rokona vagyok“ s a csupa érzés .Fekete 
pillangók tánca“.

Az est Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész 
versfelolvasásával kezdődött, ki tüzes, erő­
teljes hangú verseivel nagy hatást keltett. 
Azután S. Szabó József olvasta fel irodalmi 
értekezését Fazekas főhadnagynak, a „Ludas 
Matyi“ szerzőjének szerelmeiről. A vonzóan 
B érdekesen megírt dolgozatot nagy figye­
lemmel kísérte a közönség.

Egy másik meglepetést is hozott az 
est: Kuthy Sándor, ez a fiatal poéta olva­
sott fel pár olyan mélyen járó, hatalmas erejűt 
költeményt, melyek önálló, nagy tehetségre 
mutatnak. Sok tapsot kapott.

Az utolsó számot betöltő Adyt még 
sokáig éljenezte a jobbára hölgyközönség.
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KÁVÉ-ÜZLET.
Miodeokor a legfinomabb faj kávéle 

Vannak raktáron-
Máyer Jenő

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős orosz és kbirjai teák. 

Kitűnő minőségű angol rumok.
Az estély után a debreceni Írók az 

illusztris vendég tiszteletére összegyűltek az 
Angolban, hol szeretettel ünnepelték a nagy 
lírikust.

* Előléptetések a bíróságnál.
Az igazságLi«\yi miniszter Szieber 
Dezső p.-ladányi, dr. Lakatos Gábor 
debreceni, dr. Fekete Jenő táblai, 
dr. Jankovits Jenő, dr. Tomcsányi 
László j. bírósági, Nagy Elemér, 
Petneházy Boldizsár, Hajdú György, 
dr. Kovács Péter törvényszéki, Fü- 
löp Károly, dr. Seholtz Elemér 
szoboszlói j. bírósági aljegyzőket 
jegyzőkké nevezte ki és március 
1-től a X. fizetési osztályba so­
rozta.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Vízi István r. kath. 84 éves, Kerékgyártó 
István ref. 6 éves, Smogrovios Hona ref. 18 
napos, Kolocsó József ref. 63 éves.

* Az egyetem ügye. A tiszán­
túli ref. egyházkerület egyetemi 
bizottsága tegnap délelőtt 9 órakor 
a főiskola tanácstermében ülést 
tartott gróf Degenfeld József fő­
gondnok elnöklete alatt. A bizott­
ság úgy határozott, hogy a debre­
ceni egyetem ügyében készített 
javaslatot az esperesek és gond­
nokok értekezlete elé terjeszti, a 
melyei a főgondnok március 5-ére 
fog összehívni.

* Jó gazda nem megy tanácsnok­
nak. A szervező-bizottság ülésén azon vitat­
koztak, hogy a gazdasági tanácsnoki állásra 
gazdasági akadémiai oklevél is képesitsen.

— Hátha rosszul gazdálkodott és bele­
bukott, aztán tanácsnok Jegyen? — vetette 
ellen valaki.

— Ha jól tud gazdálkodni valaki, nem 
is jön az el gazdasági tanácsnoknak — vá­
gott közbe hangos derültség közben Király 
Gyula gazdasági tanácsnok.

* Felolvasó est. A róm. kath. 
főgimnázium dísztermében ma dél­
után 5 órakor a rendes bérletben 
megtartandó felolvasó est keretében 
magyar zenetörténelmi hangverseny 
lesz. Az est műsora a következő:
. !• á magyar zene története. Irta és
felolvassa dr. Borovitzényi Nándor. A fel­
olvasás keretében előadandó zeneszámok :

1. „Gyönge violának . . . “ A Magyari 
testvérek zenekarának kísérete mellett táro­
gatón előadja Szemes Miklós.

2. Cigánydalok. Énekli Fehér Olga 
urhülgy, zongorán kiséri Mártonfalvy György. 
& , »Udvőzlégy dicsőséges hostya“. 
bnekh Wolafka Nándor, harmoniumon kí­
séri Freész Endre.
r-i í' "Bger ostr°mau. Énekli Horváth 

airnán a Mártonfalvy György zongorakisó- 
rete mellett.

Au^mr,U0Í0r ze/1<ye. 1. „Rákóczi 
otívumok . Tárogatón játsza Szemes Miklós. 

P_. »Balogh Adám nótája“. Mártonfalvy 
Ptáh^Káímá80™ k*s^ret0 m0Bett énekli Hor-

P ■ »Bercsényi nótája“ 1709-ből. b)
árUá? n ^anna“ 1735-ből. Vonósnégyes. Eiő-
edü A,°fren0zkcó, L hegedü> Göbler H. he- 

eeau, Alfojo mély hegedű, Kootz kisbőgfi.
a-**’ "Bujdosók éneke“. Mártonfalvy
íáth ®Íálmán°rakÍSÓr6te mell0tt énekH Hor"

res,vL^RákÓ,ozy keserve“. A Magyari
ad5 tá,k»tene »r nak kisérete meilott oiő-

ja tárogatón Szemes Miklós.

6. Kuruo-dalok. Énekli a debreceni 
Munkás Dalegylet.

III. Uj-kor zenéje. 1. Lavotta: „Cse­
rebogár, sárga cserebogár“, cimbalomszóló, 
zenekari kísérettel. Előadja Magyari 
Testvérek zenekara.

2. „Boka kesergője“. Előadja a Magyari 
Imre, a Magyari Testvérek zenekarának 
közreműködésével.

3. Újabb dalok. Mártonfalvy György 
zongora kísérete mellett énekli : Fehér Olga 
urhölgy.

* Plissirozást és gombkószitóst elvál­
lal saját gépein Kontsek Kornél, női divat
áruházában.

* Boston. Folyó hó 24-ikén, hétfőn 
veszi kezdetét a boston-kurzus. Tanórák: 
hétfő, szerda és péntek este 9—10 óráig. 
Március hó 1-ón, farsang utolsó vasárnap­
ján nagy álarcosbál. Tisztelettel: Schal 
János, táncmester.

* Sárcipők, valódi amerikai, Györfi 
Sándor kötszerésznél, Simonffy utca 2. sz.

4. „Szózat“. A Magyari testvérek zene­
karának kisérete mellett énekli: a debre­
ceni Munkás Dalegylet.

IV. Záradék. A. „Rákóczi induló“. 
Játsza a Magyari Testvérek zenekara.

Ezen felolvasó estre, melyre különben 
a rendes bérletjegyek érvényesek, jegyek 
kaphatók Mihalovits Jenő gyógyszertárában. 
Ülőhely 50 fillér. Állóhely 30 fillér.

* A debreceni fémipariskola.
Vigh Albert, iparoktatási főigazgató 
Debrecenbe, érkezett. A főigazgató 
az itt felállítandó fómipariskola 
ügyében tárgyalásokat fog folytatni 
a polgármesterrel és a kereske­
delmi és iparkamara vezetőségével.

* Zilahy Gyula emlékalbum An- 
talfy József könyvkereskedésében kapható 
(Piac-u. 44).

* Az állattenyésztés a Horto­
bágyon. A 42.500 holdas Hortobá­
gyon, amelyet a jószágtartó gazdák 
használnak, a múlt évben alig gya­
rapodott valamivel a jószágállomány 
az 1906. évihez képest. A rengeteg 
legelőt összevissza csak 39.006 darbb 
jószág járta, még1 pedig: számos 
marha (közte 279 bika és 4567 bi- 
kázott tehén) 6703, tavalyi marha 
(közte 126 bika) 2133, jármos ökör 
1454, ló 2959, tavalyi csikó 545, 
disznó 2570, birka 22.126, kos 516. 
Befolyt legelőbórben 216.145 korona 
42 fillér, bikabérben 5480 korona 
40 fillér. A legelőbór kulcsa a kö­
vetkező volt: számos jószág után 
14 kor. 30 fillér, ökör után 8 kor. 
60 fillér, birka után 1 kor. 50 fillér. 
Nagyot hanyatlott a marhaállomány, 
1905. óta; 30 százaléknál több az 
esés, ami megmagyarázza, mórt oly 
tartottak a húsárak.

* Arany-, ezüstmüvea-, ókszerész- 
és ötvös-műtermemet (Szedlák és Vámos 
ház) Piac-utca 82. sz. alatt, II. emeleten 
újonnan berendezve megnyitottam. Az áita- ! 
lám készített és a már ismeretes autik 
etilü csíingős függőkből, brosokból, gyűrűk­
ből, kezelő-gombokból és nyakkendőtűkből 
stb. pár bét múlva kiállítást rendezek. Addig 
is külön megrendeléseket a leggyorsabban 
cszközlök. Szőke Dániel.

* A szabad iskolában ma, csü­
törtökön, dr. Tüdős János tart igen 
tanulságos előadást a német váro­
sok újabb fejlődéséről (ipartestület 
díszterme, Simonfty-u. 1—o., II-dik 
emelet).

* Az ingyen villamos színházban na­
ponta tartatnak ingyen előadások. A hir, 
hogy az ingyen villamos színház megszűnt, 
csak kenyóririgység.

Az udvari ebéd.
Jó kedve van a királynak,

Bóoa, febr. 26.
Ma délután 5 órakor látta vendégéül 

az uralkodó a magyar és osztrák delegáció 
tagjait a Hoíburg nagy termében. Az ural­
kodó mellett ült jobbról dr. Fuchs, az 
osztrák delegáció, balról pedig Ba ruhás 
Béla, a magyar delegáció elnöke, mellette 
pedig Aerenthal külügyminiszter.

Az uralkodó, bár a betegség nyoma 
még mindig látszik rajta, feltűnően jó kedvű 
volt. Barabással, akinek a szaván észre le­
hetett venni, hogy erősen meghűlt, folyton 
magyarul beszólt.

— Meghűlt, ugy-e ? — kérdezte.
— Igen, felség, a pólai kiránduláson.
— Rósz idő volt talán?
— Nem, az idő gyönyörű volt, de haza­

jövet nem vigyáztam magamra.
— Maga még fiatal ember, könnyen 

veheti, de nekem mar jobban kelt vigyázni, 
mert nagyon öreg ember v'ägyok.

— Hol lakik ? — kérdezte később az 
uralkodó, miután az osztrák delegáció elnöké­
vel németül társalgóit.

— Most végleg Budapestre költöztem, 
mert a kópviselőházban sok a munka.

— Azelőtt hol lakott?
— Aradon. Odavaló születésű vagyok, 

ott volt az ügyvédi irodám is.
— Igen, Arad? Emlékszem rál Sokszor 

jártam ott — tette hozzá az uralkodó. Bár öreg 
ember vagyok — forditoUa el a szót Aradról — 
sokat kell dolgoznom. De én szívesen dolgo­
zom. Ma is Duna-Tisza csatorna terveit 
néztem át és megadtam az előzetes felha­
talmazást a kormánynak. Úgy látom, nagy 
érdeke ez Magyarországomnak. Sok gondot 
ád ám az uralkodás. Az a sok aláírás, az a 
temérdek aktja 1 Reggeltől estig I Mindent 
áttekinteni a legapróbb részletekig.

Később ismét Barabáshoz fordult:
— Nagyon örülök, hogy polgár ember 

ül mellettem. Nagyon szívesen látom a pol­
gárokat, előttem mindenki egyforma.

— Nagy értéke van a felség ezen ki­
jelentésének — hizelgett Barabás — mert 
az uralkodó demokrata gondolkozásának bi­
zonyítéka.

Később Barabás Béla a szomszédjával, 
Aehrenthallal beszélgetett a magyar és 
osztrák borokról.

— Jók az osztrák borok is — mondta 
Barabás, de a poharak igen kicsinyek.

Erre jókedvű kacaj támadt, aminek 
okát az uralkodó is tudni akarta, mire 
Barabás elmondta, hogy az Aehjrenthal 
ebédjén nagyon jó bort szolgáltak fel, de a 
poharak a bor jóságához márteo feltűnően 
kicsik voltak.

Ezután az uralkodó dkeArte a magyar 
borokat, amelyből sokat visut»*k a kAUrtklto 
is. Különösen utóbb a homoki bortermelés 
haladt a Bácskában.

— De az nem kerül ám a kútfőidre -- 
mondta Barabás

— Miért*
* Virág és tájkép festő minta, több 

ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl- 
csőn is kapható. Legjobb aranytöltö-tollak, 
valódi angol és solingoni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedósóben, a Bika-szálloda mellett.

— Mort -«rtMtar/a Hfanymtfák a
bácskaiak.

Erre tói own*« az is A
cersle ezwtáe a feiytaíóttoM.
A király nyotf őzekor yemrit rám belső
termeibe. I
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TÁVIRATOK.
Wekerle Becsben.

Becs, febr. 26. Ma reggel Wekerle 
Sándor kormányelnök Apponyi Albert tár­
saságában ideérkezett. Délelőtt Schönaich 
hadügyminiszter látogatást tett a magyar 
házban és hosszasan tárgyalt Wekerlővel.

Olay Lajos nem mond le.
Budapest, febr. 26. A képviselőházban 

ma megjelent Olay Lajos és kijelentette, 
hogy nem íogadja el a szigetvári közjegy 
zőséget. J
Anglia a szaadsákvasút mellett

London, febr. 26. A parlament­
ben Tíay külügyi államtitkár a 
hozzá intézett interpellációra kije­
lentette, hogy a magyar-osztrák 
monarchiának joga van kiépíteni 
Macedóniában a szandsúkvasutat és 
Anglia nemcsak helyesli a vasút 
kiépítését, hanem támogatja is.

Polónyi és Heltai pere.
Budapest, febr. 26. Polonyi Gézának 

Holtai Ferenc volt szabadelvüpárti képviselő 
ellen indított perében a törvényszék Benke 
Ferenc járásbiró marasztaló (14 napi fogház 
•*s 1000 korona) Ítéletét feloldotta és uj “tár­
gyalást. rendelt el. Az ügyet most dr. Far­
ias Gyula járásbirónak osztották ki.

Lelőtte a sógorát.
. ,Púris> i'ebr. 26. Calla Gladic, amerikai 

színésznőt a szülei ellenzésének dacára, fele­
ségül vetto Rois nevű párisi fiatal ember a 
ki azután a feleségével Amerikába utazott.
A fiatal pár nem volt boldog. A sok civó- 
dasba beleszólt a színésznő fivére is a ki 
egyszer ingerültségében rálőtt a sógorára 
do nem találta. Erre Rois is revolvert rán- 
úűtt és a sógorát szivén lőtte. A gyilkossá­
got eltitkolták és a megölt embert öngyil­
kosként temették el. Rois az eset után 
visszatért Parisba, a hol ma az amerikai 
hatóság megkeresésére letartóztatták. Rois 
bevallotta, hogy január 2-án önvédelemből 
lelőtte a sógorát.

detienek tudják, hogy a program- 
mot nem lehet megvalósítani, de 
tudni akarjak, hogy a létszámeme- 
lesert es az uj véderő törvény meg­
szavazásáért micsoda engedménye­
ket fognak kapni. Az elégedetle­
nek meg azt is akarják, hogy az 
átmeneti idő leteltével a 48-as párt 
vegye at a kormányzást, a ház- 
szabályreviziót is módosítani fog­
jak. Az elnöki hatáskört szűkíteni 
akarjuk. Legközelebb gr. Ándrássy 
Gyula és Nagy Emil fognak mó­
dosításokat beterjeszteni ‘ a javas­
lathoz.

Haydn holtteste itt marad.
r 26. Flieger főpolgármester
levében kerto Eszterházy Miklós herceget 
hogy jRvy.duhim.eves zeneszerző (a Gotter- 
liaite szerzője) Tuímvait engedje clvitetni a 
kismartoni hegyről Becsbe. A fierce» Lue- 
gert elutasította. v *

Horvát munkást evő cápák.
Fiume, febr. 26. A magyar-horvát ten­

gői hajózási társaság Dráva nevű hajójáról 
. eanona mellett a tengerbe esett Kivisics 
a. eves horvát munkás. Mire a mentő csol- 
]?akot leeresztették, a hajót kisérő cápák 
felfaltuk. 1

Forrongás a 48-as pártban.
t Budapest, febr. 26. A fiiggetlen- 
lensegi pártban a kormány ellen 
cpjien olyan forrongás észlelhető, 
mint a dési választás után, aminek 
magyarázata az, hogy az átmeneti 
kormány alatt egymás után kény­
eién megszavazni olyan javaslato­

kat, amelyeket eddig kereken visz- 
szautasitott vagy ellenük szavazott. 
Lelátjuk, hogy ez az eljárás a pár­
tot létalapjában támadja meg, ez 
ellen védekezni akarnak. Holló 
Lajos vezetése alatt ma a Házban 
tunucskozta!; az elégedetlenek és 
elhatároztak, hogy a házszabály- 

U’ 1 Vulas/-V;1 reform és katonai
hétfii Ugl>" 1 • az intéző bizottság 
hetloi uleso elő viszik. i\z elege-

Zizenkétezer koronás 
vacsora.

De nem éheznek Kolozs­
várott.

A lapok riasztó hírekkel vannak tele, 
hogy Budapesten éhtifusz dühöng. Megelé­
gedéssel állapítjuk meg, hogy ez a baj nem 
fog szétterjedni az országban és ha igen 
^lozsvárt bizonyára meg fogja ki-

Erdély fővárosában ugyanis olyan va­
csorákat esznek, melyek közül egynek ára 
tizenketezer (12.000) korona. Ennek a híres 
vacsorának ez a históriája :

. Gróf. Bethlen Bálint Torda-^ranvos- 
varmegye főispánja fogadott Alpár Ignác 
budapesti müepitészszel, — még a múlt év 
eiejen — hogy a rokkant és szuette Aranyos- 
hid helyebe uj hidat építtet a kormány 
s ennek munkálatai már 1907-ben meg­
kezdődnek. °

Mpár, aki kétségberonta az ilyen gyors 
elintézést, tartotta a fogadást, minek követ­
kezteben aztán a lelek megállapodtak, hogy 
a vesztes egy vacsorát fizet. Es rögtön ki- 
Lírkalmazták a feltételeket is; a toron 30 
embernek kell résztvenni s egy téritek

« -w•>
, ... A iogaaast gróf Bethlen nyerte me»- 
kijárta a kormánynál a hid-ügyet, a vén’ 
gerendás pallót, melyen ódon hetükkel ékes-

n 1^a-vb.US,zk,e,,d8 nómile2 különös felírás: 
„hpult itt helyben — tényleg lebontották 
meg a mű t üv végén s mcst már nagyban 
folyik az Aranyosnak uj híddal való át­
ívelése.

Alpár pedig tegnapelőtt este rendezte 
a vacsorát a feltételek szigorú betartásával.
1 ) nnn ^ h°¥ * me§evett ÓS leszürcsölt 
12.000 koronát igen pompás ételek és igen 
pompás nedűk reprezentálták. A társasa» 
természetesen a legelőkelőbb volt.

Meg kell még említenünk, hogy a tor 
dai hidat Alpár Ignác építi.

Budapesti gabonatőzsde.
Február 26.

4000 mmáltbuztaIan’ 4r°n Clkelt <50 kJIŐaké“‘)

Rozs, tengeri, zab változatlan

A határidő-üzlet.
gyengü4tekalárid5ÜZlet Ínffad°ZÓ Volt éa az áruk 

A forgalom csekély volt.
Az árak 50 kilogrammonként:
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Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár betegség, 
bol szármáznék, gyorsan elhárít a SCOTT-féla 
Emulsió, melyet tökéletes tapgyógyszernek le- 
hét nevezni, mert rendkívül hatásos az ereje e 
mellett Ízletes és könnyen emészthető, a ieg.

A makaesabb beteg is gyorsan hozzá­
szokik a

SCOTT-féle
EMULSIÓ

hoz, mely a leggyengébb gyomor- 
Az Emulsió váuak Sem okoz nehézségeket.

máriásánál a SCOTT-téle
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f,

lembe venni. Kapható minden gyógyírban,

Moskovits József
siÄialBÖ «livaRítií;«® *•**»«>

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

™ ■ eeflee -

elsőrendű szabemnhelye
& Piac-utca 46, szám az udvarban. $•:

Árverési birdgtroéoy
A „Takarék- és Hitelintézet11 

i.-t. záloghazában 190f. év junius 
havában elzálogosított, illetve 1907. 
december végéig lejárt 5233 szára- 
to 6239. számig arany, 3520 szám- 
tol 412d sz.-ig egyéb ingó zálogtár- 
gyak közül azok, a melyek ki nem 
váltattak, avagy meg nem hossza- 
bittattak, 1308. márc. hó 12. délután 2 
órakor a zálogház helyiségében el- 
árvereztetuek.

Az igazgatóság.1165

Búza április 1008 
Búza október . . 
Rozs ápr. .... 
Rozs októberre . 
Zab októberre . .
Zab ápr....................
Tengeri május 1008

Kezdete Változás

1168
1181
1035
853

770
058

1174-1166 
1187-1176 
1036-1035 
854— 860

772- 770
856— 655

Budapesti értéktőzsde.
I A mai olStőzsdo kedvezőtlen külföldi ioirvzó- 

A forgalom mérsékelt volt.

Zalai f^árk tai)ár
3 havi könyvviteli tanfolyama

(Városi bór-palota 2. szám. III, kapu 2. emelet.)
március 3-án ismét megnyílik.

Gyönyörű irás, gyors számolás, levelezés, vál­
tóismeret. — Nappali és esteli csoportos okta­
tatás. — Több ezer tanítvány. — Társadalmi és 
miniszteri elismerés. — Biztos meglopd haladás.
Beiratés naponta tl-l-ig, Tandíj 50 korona,

yipró hirdetések.-
h EKETE termőföld, első rendű, hat és fél hold, 

az Ujföldön, Fáy-dülőben, megfelelő tanya- 
épületekkel eladó, értekezhetni Homok utca 
36. szám.

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban 
szerzett gyakorlata után elvállalja a leg­
elegánsabb gyermekruhák elkészítését. Azon­
kívül elegáns pongyolákat és csinos ing­
blúzokat is. Farkas Bella, Széchony-utoa 25.

7290
VÉKONY András, szobafestő s mázoló, elvállal 

minden munkát; Csapó utca 71.
íÜSZÉRE£Í segéd fölvétetik Gerstner Kál­

mánnál, Szecheny utca 37.
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naponta
érkeznek

nőj és leányfelöltők leg­
nagyobb áruházában.

Pongyolák
Blonsok
Ruhaaljak
Costümeok

5 forinttól, 
3 forinttól, 
2 forinttól, 

10 forinttól,
Leányfelöltők 4 forinttól, 
Gallérok 3 forinttól, 
Női-felöltők 5 forinttól, 
kezdve a legelegánsabb 

kivitelig

óriási választékban kaphatók

bronzmüves. DEBRECEM, Szt.-Anna-u. 6.
Készít mindennamfi sárgaréz és bronzárukat, légszasz acofylen ásuHfamas csrlláreka

Csillárok átalakítását petróleum és légszesaről f villamosra 
vagy légszeszés villamosra (combinálva). Újjá tisztásokat s min­
den e szakmába vágó Javításokat elfogad és gyorsain, szakszerűen 
es jutányos arak mellett eszközöl.

A Hazai Gáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képviselője,
Állandó nagy raktár „Rádium-fény“ és lefele gázizzótestek- 

ben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különleges gtgettu,
Gyönyörű fényű kirakat és iiicai lámpákban. Jókarban tartást jutányos árban (fogad.

Naponta friss

nagyváradi élesztő 
LINDENFELD JENŐ

füszernagykereskedósébe
I a. áru 28 kr. II a. ár-u^lB kr.

Városház.ntca és Rózsa-tér 3., 
hol az nagyban és kicsinyben kapható.

Kiadó bolthelyiség.
A Sas-uíca 3. számú házban, 

jelenleg mészárszék és hentesüz­
letnek használt bolthelyisóg

1908. májds l-től kiadó.
Értekezhetni a házmesternél az 

udvarban. r0:

Eladó uj ház.
Vendég-utca 82. szám. Több lakosztály, 
most 2000 forintot kell fizetni, a többit
9 óv alatt 400 koronájával. Tulajdonos

lázár gysi!a jl-Sziget, fecske-u. 3.
Gyógyfü-dugványok tavaszi ültetésre 

megrendelhetők a fenti cim alatt. 8791

Csemete-ufót 7. sz. 
sarokházban gáz vi­
lágításra berendezett 
és jelenleg asztalos- 

műhelyként használt egy munkaterem, egy 
szoba, konyha, kamra, pince és külön raktár­
ból álló

Kiadó
melynél a munkaterem kívánat esetén két 
szobává átalakittatik, továbbá 2 vagy 3 ma­
gas és világos helyiségből álló pince lakás 
vas ajtóval az utcára. Házban kitűnő ivóvíz.

Aki
olcsón
akar

keresse fel most az

Ott Károly
utóda üzletét

Kossuth-u. városháza alat
Csipkék, szalagok, női-pipere és bé- 
lósáruk. Ruhadiszek, kézimunka kel­
lékek, férfi ingek és nyakkendők, vi­
rágok, divánpárnák, alsószoknyák, ha­

risnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállítóit árak melleit.
Ott Károly u.

Lakások, üzletek, gyárak vfllanyvi-
lagítási és erőátviteli berendezéseit szak­
szerűen készíti:

Elekes tS Társai
oki. gépészmérnökök budapesti cég 

debreceni szerelési fiókja
Piac-ntea S3, sz. a.

Berendez gazdaságok, gyárak, nya- 
rálók saját géppel való

willan^wElagifásái
és ezzel kapcsolatos vízvezetéki berende­
zését.

|Terv és költségvetés díjtalan

Valódi Mii szövetek;
v az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre,

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhúhoz20.— K.-itt 
szintúgy felöltőszövetet, turista lódent, selyem- 
kímgirat stb. stb, gyári irakqn küld a máit meg- 
hízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

Egy szelvény 
3*10 m. hossza
teljes férfi ruhá­
hoz (Kai át, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csali

SIEGEL-IMHOF Brünn.
HintÁK Ingyen ét bérmantve, / -

Az előnyön, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siedel-Imhof cég­
nél. «gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyei. 
Szabott, leáolcaőbb árak. Óriási vtiaoztűt.
Mlntahfl, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban. —

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak 
nagy raktára.

cd

3

Kaszanyilzhy Endre
Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vá­
lasztókban és a Iogjntár 
nyosabb árak mellett Dit- 
már-, Brunner- és hazai 
gyártmánya asztali függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 
csoda-, nap-, villám-, pet­
róleum- ée Aner gázégők­
kel. — Úgyszintén por­
cellán ée angol fayance. 
tea-, kávé-, mocca- ée 

mosdó és minden­
nemű asztali oeg- 

1 nac és liköröe üveg 
készleteket, majoli­
ka, bronz és «tan*, 
ezüst újdonságokat

Bek pontosan, gyor­
san ...................

ArleiizéfckH kMialn bementve
Vendéglői és kávéházi

1 w
felszerelések.
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I APBÓ hirdetések.
Dija 10 a*óig 40 fillér, minden további azó 
4 Mér, vaatarabb betűkkel nyomtatott szó 

===a== 4 krajoár, 8 flüér. - - —
Levéli)esi tadakozódásekra pontésan Tála* 
izolnuk, ha a szükséges postabélyeg •»- 

küldetik.
* Apró hirdetések előre fizetendők.

,• 50 év körüli tiazteséges asszony gazdasszonv-
nak elmegy helyben, t időkre is. Cim Árpád- 
tér 47. szara. ^89

Ä \ ÉN K hR I [ BOROZÓBA Ízletes hurkaestólyt 
rendezek, tisztán kezelt sámsoni boraimra 
február 29-én szombat este a na "''érdemű 
közönséget tisztelettel meghívom. 0 v. Deli 
Istvánná, Stern kefegyár mellett. 7279

ROTH Mártonná kitűnő magyar konyhát rencíe- 
yett bo Bodan Gábornő kezelése alatt, melyet 
szombat este kitűnő, kedélyes hurkaesttel 
log megnyitni Salétrom utca 6. szám alatt. 
A nagyérdemű közönség szives pártfogását
kén* j u>9

1Ö06 február 27

A következő című levelek d. e. 10—12-ig és 
d. n. 4—6-ig' átvehetők a kiadóhivatal! an ; 
hszményi, -- Morepatro, — Kék szakái — 
Őrükké hálás,a— Nem fogja meg bánni, — 
Nem kalandra vágyom, — Barna szemű, — 
Gizella, ßlni \ ágyó, — Gyöngy virág 33.,
— Kellemes órák, — Bátorság, — Szerető szív
— Vadrózsa, — Fokoto szem, — Elkésett le­
vél, — Unalmas téli napok, — Ital mérőnek,

Kitartó, — Levendula, — Bolygó csillag,
— Kék nefolejts, — Hamis cica, — őszi 
rózsa, — Becsület, — Jő indulat, —- Polgár 
asszony, .— Piros hajnal. — Jázmin árny,

Kereslet.

IGAZGATÓNAK levele van■MSÉgSMpW SWSWBggSL_______ _ .
MEljYIK úri ember volna h

kívánt helyen.
----------- ....---------- hajlandó 50 koroná­
val kisegíteni az írjon o lap kiadóhivatalába 
„Busongó ámor“-----------------------------------7373

Ijánlai
VALODI szegedi édes- nemes és rózsa paprika 

nagy raktár Lindenfeld J. Jenő fűszer és 
gyarmatáru nagy-kereskedésében Városház 
utca 2. Rózsa utca 3. 7240

HÁZI kovzt kapható Hunyadi-utca 17. szám és 
egy bútorozott szoba teljes ellátással olcsón 
kiadó. 7271

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiserétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízha­
tóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola 

. ,ltca 4\ 6383
HARISNYAKA Tv IPAR VÁLLALAT. Haris­

nyák kötése és fejelése felvállaltatik Beavató 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

KIADÓ lakás a Tóeóskertben 2 szobán konyha, 
jóvizii kút, gyümölcsös, veteményföld, részben 
termő szőllővtd március 1-re. Ért. Széchenyi- 
utca 42. sz. 7009

SZARA Z vágott fa lOŐ klg.-onként házhoz 
szállítva 1 frt. 40 krőrt kapható. 1000 klg. vé­
telnél 1 írt. 30 kr. Varga Károly szén és fa­
lt orosko'd ón ól Libapáac, Telefon 465. sz. 6976

NAGY Antal kárpitos és diszitő Arany~János­
ba 38._____ _________ 6903

Jó menetelő kovács és kerékgyártó niühely 
lakással együtt májas 1-től kiadó. Tizenhárom
város utca ti. sz. 7214

EGY kerékgyártó műhely Nyugoti-u. 16. sz. 
kiadó.______ 7212

KÉPESÍTETT kőműves mester, intelligens 
tanult ember 23 éves sokoldalú gyakorlattal, 
jő költségvetés készítő és kalkulátor, úgy az 
építés vezetés mint a belső összes irodai 
munkákban jártas, ajánlkozik épitőmotorok- 
épitési vállalkozókhoz. Cim Cliemez Pál 
Parnó, Zemplénmegye. 7183
Telefon 168. Telefon 168. "

FÖLPVÄRI L.
Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata

Kossuth-utca I. szám.
S Gyárt és árusít mindenféle 
4 elektrotechnikai cikkkeket.
: Rendez be: lakások, iizle- 
1 tek és gyárak részére villa- 

'í mos világítást, kézi- és ma- 
(gán telefonokat, villámhári- 
i lókat, villemos csengőket, en- 
I nek szakszerű javítását s évi 

_ J jókarban tartását, legjntányo- 
sahban eszközli. — Saját motorerő- 
val berendezett rézcsiszolás, nicke- 
lezéa és galvanizálás.

I diamos za»tel4mpak 1 k. 70 fillértől. Arjegy- 
zék mgy<in. >
PLÍSHIRO/O intézet guvlirozást és lapos saok- 

uys beraluLst ízlésesen készít Csapó utca 63.
szám. 7280

KÉPZETT varrónők derekak készítéséhez fel­
vetetnek. Molnár Fereno Zádor utóda mű­
termében. 7234

CIM és butorfestő UnníóFfelvétotnökT^PéTerfiü 
1» szára. 7211

L GT ES detailista segéd továbbá irodai gya­
kornok felvótetnok Ullmann Salamon fiiszer 
nagykereskedésében Piac utca 81. 7244

KERESEK kevés pénzzel megvehető kisszerű 
hazat, vagy a városhoz közel esc keretet a 
melyben lakható épület van. Cim a kiadóban,

KÉPZETT fűszeres eegég jó pudlistaléJvétetik
_Kovács Mihály utóda, Király Istvánnál. 7193
EG1 jó családból való fiú vagy árva gyermek 

tanulónak felvétetik Szabó József asztalos 
mesternél Ilajduhadház. 7257

Képviselő
kerestetik, aki a jobb vevőkö- 
zönség körében jól be van ve­

zetve. Ajánlatok
[agyar Haltaervgyár és Hal- 

kereskedelmi Bésziénytárs, 
Budapest V„ Vágány-utca g, 
szám alá cimzendök.

VESZEK jó minőségű újkerti bort Erzsébet- 
ut 43. szara. 7275

EGY jó családból való leány házvezetőnői állást 
keres. Cim a kiadóba. 7262

KERESTETIK egy szabász, izr. nátienTkLmár 
három óve praktizált szabász. Mencel Dávid 
Nyíregyháza. 7334

PÁLINKA mérésben jártás fiatal ember felvé­
tetik. Cim Weisz Bethlen utca 20. 7281

1000 korona óvadékkal keres agy 50 éves cm- 
bér, ki számos éveken át nagyobb gaz lasá- 
got önállóan kezelt, szerény igényű állási 
esetleg vidékre is elmegy. Cim a kiaduhiva- 
talban. 7'J$Y

1000 koronával megfelelő üzletet kensek átvé­
telre. Cim a kiadóba. 7282

GYAKORLOTT varróleanyok felvétetnek Piac- 
utca 87 ssám 7285

ELADÓ UJ MÉZ.
A város legforgalmasabb helyén 

a ház 10 évig adómentes, van raita 
több rendbeli úri lakás, jóvizü szí 
vatíyus kút, rendezett szén „d™ 

193 istálló, mosókáz, a ház jövedelmez
évente pö torját, van rajta S
16,000 korona,
lim 30|000 korooäi

Cim megtudható a kiadóba.

Szepességl
Frankfurti és 

Bécsújhelyi virslii
W" Naponta friss érkezés.
Jtelö R. csemege és hentesáru üzlete
Debrecen, Piac-a. 75. Bankpalotával szembe

Eladás.
ELADÖ egy nagy kazal rozsszalma és törek, 

Felvilágosítást nyújt Márton Pál Debrecen 
Ceglédi utca 6. szám, 7054

ELADÖ egy 8 lóerejü cséplőgép toljes "felszed 
reléssol, megtekinthető Felsőjózsán a közsé«- 
házánál-___________________ ____________ 7253

HATVAN utca 64. számú ház eladó, értekezni 
lehet Arany János utca 53. 7242

EG\ jo karban levő négy lóerejü gőzcsóplő 
készlet azonnal eladó Kálmánchey Sándornál 
Ujfehértó (Szabolcs megye). 7018

halkonserv és hal füstölőgyár

POSTÁKÉRT 27. számú jó karban 
ayiimölcsös kerttel együtt eladó.

levő ház
7277

TENuBitl morzsoló 
ható HuraAdly Pál

! I“* ■ ■■■■■■ ---- nU. I.

?ép napi haezi.áls.ia Jup- 
ioreskedő PéterÜ.i 61 7283

ELADÖ ház, rajta jó meneteld vendéglő, kevés 
pénzzel megvehető Erzsébet-ut 43. 7276

Alkalmi példányok újonnan
Harmathynál Füvészkert-utca 14.
Magy. nemz. tört. 1—10 köt. 80.— most 40.— ft
Platen, Ujgyógymód 1—2 köt. 14.— „ 5__ ’
Faubluo lovag 1—4 , 16  7 _ ”
Séchényi kok utaz. 1 ’ 12*_ ” ”
Eötvös. Nővérek 1 „ 3 50 ” 2 50 ”
Eötvös, Kartliausi 1 3.60 „ 2 50 ”
Jászi, Mii vészét és erk. 1 „ 4.— 2 — ”
Perkins Nőgazd. helyz. 1 „ 4.— ” 2"—”
Somló. Állami beav. 1 „ 3,— ” i'gn ”
Schack, Magy. keresk. 1 „ 10.- ” ”
Heine, Dalok könyve 1 „ 6.__ 3_”
Jókai, Magyar nábob 1 „ 9._ ” 4* _ ”
Tóth Kálm. Költem. 1-2 8.- ” 5 _ ”

5Alkalmi vétel! 3
Bükk tűzifa I. osztályú száraz, 

vagononként 240 korona.

Szállító Válalat Tiszolc

Főraktár: BUDAPEST.
Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinál! boringek, minden­
féle csemege árnk, Bismark beringok, gön­
gyölt-, fűszerezett-, fiilett- és kocsonyázott 
keringek, korona szardíniák, halsaláta, Bück­
ling, Anchovis' Sprottni. Füstölt vőrőshnsn 
rajnai lazac. Valódi strahlsundi-marlnált 

beringok.
Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.
Kapható

minden ftiszerűzietben.

Donogán és Somossy
Debrecen, Klstemplombazár.

Báiiidéoyrg:
Csipke ruhák, Batisztruhák

Legdivatosabb
selyem kelmék,

Francia hímzett batisztok.
!Óriási választék!

N: x/'cx . .«


